

gustav / November 02, 2014 10:03AM

[\[軍聞社\] 學者專家考察亮島遺址 肯定國軍保存文化貢獻 \[2014-09-29\]](#)

[軍聞社] 學者專家考察亮島遺址 肯定國軍保存文化貢獻 [2014-09-29]

引用連結：<http://mna.gpwb.gov.tw/IndexDetail.aspx?id=68512>

(Source: 軍聞社)

(軍聞社記者劉德慶馬祖29日電) 連江縣政府舉辦的「2014從馬祖列島到亞洲東南沿海:史前文化與體質遺留研究國際研討會」今日進行第3天行程, 由連江縣政府與中央研究院帶領東南亞各國人類學、考古學者與中南美各國使節代表前往國之北疆「馬祖」, 視察外島地區文化保存現況, 搭船親自登上亮島, 實地瞭解島尾遺址考古研究成果, 共同見證這項深具歷史意義的考古事件。

連江縣長楊綏生上午由國內外學者、馬祖防衛部指揮官陳中將、政戰主任陳上校及島尾遺址考古團隊負責人陳仲玉教授等人陪同, 搭船登上亮島, 考察近期發掘「亮島人」骸骨的島尾一號及二號遺址現地, 聽取陳教授針對考古工作進行簡報, 感謝國防部全力協助研究工作, 才能有今日考古學上的重大發現。

陳仲玉指出, 這次學術研究發表, 軍方的支持是非常重要的力量, 當時由島上官兵協助遺址挖掘工作及提供考古隊各項生活所需, 才使這項「亮島人」考古事件呈現在世人面前。

陳仲玉表示, 國防部有許多軍事管制區, 因任務特性, 並未受經濟發展影響, 以至文化資產未受人為破壞保存完善, 但面臨最大的就是維護的問題, 遺址暴露在大自然環境下被破壞的是很嚴重的, 希望日後軍方可以配合地方政府研討合作機制, 讓遺址維護工作做得更好。

馬防部指揮官陳中將表示, 「亮島人」考古計畫源起民國100年, 是馬祖防衛指揮部辦理亮島登島60週年紀念活動時, 邀請60年前的登島英雄李承山等人重返亮島, 連江縣長楊綏生無意間在島上「百勝港」上方道路旁的邊坡斷面疑似有貝殼塚遺址, 認為具有考古價值, 於是通知中央研究院歷史語言研究所兼任研究員陳仲玉, 與曾任馬祖考古田野工作的部分在地人士, 組成「馬祖亮島考古隊」, 在馬防部協助下進行相關挖掘研究工作。

亮島守備隊隊長蔡中校表示, 此次國際學者、外交使節及媒體登島行程, 是亮島登島63年來首次開放, 其中經歷多次現勘及綿密的籌劃才順利成行, 島上官兵在不影響戰備整備之餘, 全島動員全力協助此次國際研討會登島任務, 島上官兵都以能為人類歷史的重大發現, 善盡最大心力, 感到無比光榮。

連江縣縣長楊綏生也對於島上官兵協力配合考古工作及文物保存的貢獻, 表示肯定及嘉勉之意。

Edited 1 time(s). Last edit at 11/02/2014 10:03AM by 汪純瑩.

---